

學校地震避難掩護演練執行成效表

縣市：基隆市

學校名稱：基隆市暖西國民小學

預演：日期113.9.16 正式演練：日期113.9.20

	演練前	演練中	演練後
優點	<ol style="list-style-type: none"> 1. 針對校內教職員及學生辦理地震避難掩護演練宣導說明及先期推演工作確實。 2. 疏散動線標示很清楚。 3. 國家防災日地震避難掩護演練計畫之擬定工作均依照避難掩護應變參考程序及校園疏散避難地圖為根據，能從容的達到防災的最佳效果。 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 演練流程十分順暢且學生都能正確使用防災頭套進行避難掩護(趴下、掩護、穩住) 2. 疏散動作迅速且確實。 3. 各組分工明確且十分熟練、迅速，且藉紅、綠單迅速確實掌握全校教職員生的人數與動態。 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 演練後由指揮官給予全體師生回饋。 2. 彙整各組演練成果及建議，提供演練後的檢討改進。 3. 將演練成果分享至消防防災館。
缺點	<ol style="list-style-type: none"> 1. 部份障礙物排除仍有待加強改進。 2. 學生可能因為事先知道要進行演練故有少部分同學顯得不夠認真 	<p>有些班級的學生因緊張導致反應較慢或不夠確實，顯示各班級間的演練成效仍有差異。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 學生未親身感受天搖地動，仍有少數同學對於防災演練尚持好玩心態。 2. 應預告未來將會再做無預警防災演練，測試本次演練成效。
改善建議	<p>請各班安排時間進行補救教學與叮嚀，確保每位學生都能執行正確的避難要領</p>	<p>加強宣導地震避難演練的重要性，提升學生的防災觀念。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 透過不定時演練以確保生命安全。 2. 加強溝通與落實防災應變措施。

執行心得			

參與指揮的老師，各組分工明確，各司其職，特別是負責點名和報告人數的老師，在災害來臨時能迅速反應，減少混亂與錯誤的發生。我們也從這次演練中學到，平日對於防災計畫的熟悉與演練非常重要，能有效縮短應變時間，減少潛在風險。經由此次的防災演練讓我們深刻體會到安全教育的重要，提醒我們在日常生活中要有危機意識，並時刻準備面對可能的突發狀況。只有通過反覆練習，才能在真正的危機中從容應對，保護自己和他人的安全。

註：本表為參考表格，請各校依實際執行情形參酌使用。

學校承辦人： 周垂生

主任： 樂梅英

校長：魏川淵